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Duurzaamheid (i) 

2 Bridging science to practice 

5% 

22% 20% 

7% 8% 

24% 

52% 
51% 

28% 28% 

39% 

19% 
22% 

39% 38% 

23% 

4% 5% 

13% 14% 

7% 

1% 1% 

9% 8% 

Ik wil zo duurzaam mogelijk leven,
óók als ik daarvoor moet inleveren

op comfort

Ik doe mijn best zo min mogelijk
energie te verbruiken

Ik doe mijn best zo min mogelijk
water te verbruiken

Ik zou graag meer informatie willen
over het thuis besparen/opwekken

van energie

Ik zou graag meer informatie willen
over het thuis besparen van water

Helemaal mee eens Mee eens Neutraal Mee oneens Helemaal mee oneens Weet niet
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Duurzaamheid (ii) 

3 Bridging science to practice 

10% 
5% 2% 6% 2% 

32% 

10% 
11% 

18% 

9% 

35% 

24% 
22% 

21% 

29% 

16% 

29% 
32% 

37% 

34% 

6% 

30% 30% 

18% 

20% 

1% 2% 3% 1% 
6% 

Ik wil dat mijn drinkwaterbedrijf zo
duurzaam mogelijk water

produceert, óók als daardoor mijn
rekening iets hoger wordt

De aandacht voor
klimaatverandering is sterk

overdreven

Het probleem van milieuvervuiling is
overtrokken

Energiebesparing is zinloos als niet
iedereen meedoet

Er is genoeg water in Nederland, de
komende 25 jaar hoeven we niet

zuinig met water te zijn

Helemaal mee eens Mee eens Neutraal Mee oneens Helemaal mee oneens Weet niet
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Zorgen 

4 Bridging science to practice 

25% 26% 

9% 9% 7% 
13% 

25% 

7% 10% 

44% 44% 

32% 

39% 

16% 

42% 

45% 

26% 
27% 

23% 22% 

44% 

37% 

35% 

35% 

22% 

46% 41% 

6% 5% 

13% 12% 

38% 

7% 
6% 

18% 19% 

2% 3% 3% 3% 5% 3% 2% 3% 2% 

Klimaatverandering
en de effecten

daarvan voor het
milieu

De achteruitgang
van de natuur en

biodiversiteit

Droogte/de
beschikbaarheid
van voldoende

oppervlaktewater
(rivieren, meren,

sloten)

De
beschikbaarheid
van gas en olie

De toename van
het aantal

windmolens in mijn
woonomgeving

De kwaliteit van
oppervlaktewater
(rivieren, meren,

sloten)

De lucht- en
geluidskwaliteit van

steden

Beschikbaarheid
van voldoende

kraanwater

De kwaliteit van
mijn kraanwater

Weet ik niet

Helemaal geen zorgen

Niet zo veel zorgen

Enige zorgen

Veel zorgen
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Toepassingen om energie te besparen  

5 Bridging science to practice 

9% 

57% 

7% 5% 7% 

4% 

3% 

6% 7% 

79% 

29% 

77% 82% 93% 

9% 11% 10% 
6% 

Ventilatie met warmteterugwinning
(WTW)

Gevel-, vloer- en/of dakisolatie Warmtepomp Zonneboiler Anders

Ja Nee, maar wel de wens Nee Weet niet
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Toepassingen <> opleiding 

6 Bridging science to practice 

VENTILATIE MET 

WARMTETERUGWINNING 

GEVEL-, VLOER- EN/OF 

DAKISOLATIE  WARMTEPOMP  ZONNEBOILER  

9% 9% 8% 
2% 3% 5% 

81% 79% 77% 

7% 8% 10% 

Laag Midden Hoog

Ja Nee, wel wens

Nee Weet niet

46% 
58% 61% 

2% 

3% 
4% 

42% 

29% 23% 

10% 10% 12% 

Laag Midden Hoog

Ja Nee, wel wens

Nee Weet niet

5% 8% 7% 
3% 

4% 10% 

82% 
79% 71% 

10% 9% 12% 

Laag Midden Hoog

Ja Nee, wel wens

Nee Weet niet

2% 5% 7% 2% 
7% 

9% 

88% 
83% 

77% 

8% 6% 6% 

Laag Midden Hoog

Ja Nee, wel wens

Nee Weet niet
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Toepassingen om energie te besparen  

7 Bridging science to practice 

ZELF AANGEBRACHT? 

43% 

19% 

31% 

7% 
Ja

Nee, deze zijn aangebracht door vorige
eigenaar

Nee, deze zijn aangebracht door verhuurder
(woningbouwvereniging, particulier)

Nee, deze zijn aangebracht door de VvE
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Motivatie (voor zelf aanbrengen) 

8 Bridging science to practice 

38% 

45% 

57% 

26% 

56% 

49% 

42% 

42% 

6% 

6% 

1% 

27% 

Milieu/duurzaamheid

Comfort

Verlagen energierekening/ te verwachten rendement

Wens om zelfvoorzienend te zijn

Zeer belangrijk Belangrijk Niet belangrijk Helemaal niet belangrijk
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Motivatie (voor mensen met wens) 

9 Bridging science to practice 

46% 

22% 

41% 

16% 

41% 

68% 

54% 

46% 

14% 

11% 

5% 

32% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Milieu/duurzaamheid

Comfort

Verlagen energierekening/ te verwachten rendement

Wens om zelfvoorzienend te zijn

Zeer belangrijk Belangrijk Niet belangrijk Helemaal niet belangrijk
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Drempel (voor mensen met wens) 

10 Bridging science to practice 

41% 

33% 

5% 

11% 

5% 
5% 

Ik woon in een huurhuis

Ik vind de kosten te hoog (aanschaf en onderhoud)

Ik mis informatie

Ik zie op tegen aanpassing/verbouwing

Ik ben er nog niet aan toegekomen

Anders
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Waarom geen toepassingen om energie te 
besparen  

11 Bridging science to practice 

62% 

17% 

3% 

5% 

5% 

3% 
5% 

Ik woon in een huurhuis

Ik vind de kosten te hoog (aanschaf en onderhoud)

Ik mis informatie

Ik zie op tegen aanpassing/verbouwing

Anders

Weet niet

Geen interesse
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Toepassingen om water te besparen  

12 Bridging science to practice 

63% 

49% 

69% 

20% 

1% 

4% 

4% 

5% 

4% 

33% 

48% 

26% 

77% 

99% 

Besparende douchekop Waterbesparend toilet Zuinige wasmachine en/of
vaatwasser

Regenton Anders

Ja Nee, maar heb wel de wens deze toepassing aan te brengen Nee
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Toepassingen om water te besparen  

13 Bridging science to practice 

ZELF AANGEBRACHT? 

73% 

8% 

16% 

3% 

Ja

Nee, deze zijn aangebracht door vorige
eigenaar

Nee, deze zijn aangebracht door verhuurder
(woningbouwvereniging, particulier)

Nee, deze zijn aangebracht door de VvE
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Motivatie (voor zelf aanbrengen) 

14 Bridging science to practice 

40% 

31% 

42% 

18% 

55% 

59% 

49% 

42% 

4% 

9% 

8% 

34% 6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

Milieu/duurzaamheid

Comfort

Verlagen waterrekening

Wens om zelfvoorzienend te zijn

Zeer belangrijk Belangrijk Niet belangrijk Helemaal niet belangrijk
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Drempel (voor mensen met wens) 

15 Bridging science to practice 

79% 

21% 

Ik woon in een huurhuis

Ik vind de kosten te hoog (aanschaf en onderhoud)
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Groene stroom (i) 

16 Bridging science to practice 

LEVERING 

52% 

3% 

13% 

28% 

3% 
2% 

7% 

Ja, ik heb groene stroom
via een energieleverancier

Ja, via de collectieve
opwek van wind en/of

zonne-energie

Ja, via eigen
zonnepanelen

Nee Nee, maar heb wel de
wens om groene stroom

af te nemen

Nee, maar heb wel de
wens om groene stroom
(collectief) op te wekken

Weet niet
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Groene stroom (ii) 

17 Bridging science to practice 

MOTIVATIE 

47% 

49% 

3% 

1% 

42% 

50% 

7% 

1% 

20% 

39% 

34% 

6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Zeer belangrijk

Belangrijk

Niet belangrijk

Helemaal niet belangrijk

Milieu/duurzaamheid Verlagen energierekening/ te verwachten rendement Wens om zelfvoorzienend te zijn
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Verbruiksmanager energieverbruik 

18 Bridging science to practice 

BEZIT EN GEBRUIK 

66% 

9% 

13% 

6% 

3% 3% 

Nee

Ja, maar ik kijk hier zelden of nooit naar

Ja, en kijk hier maandelijks op

Ja, en kijk hier wekelijks op

Ja, en kijk hier dagelijks op

Weet niet
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Afvalwatersysteem (i) 

19 Bridging science to practice 

GEWENSTE TOEKOMSTIGE  SITUATIE 

47% 

34% 

6% 

13% 

De afvoer van afvalwater mag blijven zoals die nu is (taak
overheid); er hoeft niets te veranderen

Ik wil graag dat de overheid verantwoordelijk blijft voor de
afvoer van afvalwater, maar wil wel graag meebeslissen

Ik wil graag zelf (samen met mijn buren) de
verantwoordelijkheid nemen voor de afvoer van afvalwater;
de overheid moet lokale initiatieven ondersteunen

Weet niet
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Afvalwatersysteem (ii) 

20 Bridging science to practice 

MEEST BELANGRIJKE ELEMENTEN 

35% 

19% 
21% 

9% 

16% 
18% 

13% 

28% 
25% 

16% 16% 
14% 

23% 22% 
24% 

69% 

45% 

72% 

56% 56% 

Comfort (geen last van geur, geluid
of onderhoudstaken)

Duurzaamheid Betaalbaarheid Betrouwbaarheid Hygiëne

1e plek 2e plek 3e plek Totaal
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Interesse in deelname initiatieven 

21 Bridging science to practice 

27% 
18% 

41% 

25% 

42% 

37% 

36% 

38% 

31% 

44% 

22% 

37% 

Competitie om water of energie te
besparen

Project om zelf de kwaliteit van
oppervlaktewater in de buurt te meten

Project om zelf de kwaliteit van
kraanwater in huis te meten

Burgerpanel om mee te praten over
problemen op het gebied milieu en

duurzaamheid in uw gemeente

Ja, daar zou ik voor open staan Misschien Nee, daar zou ik niet voor open staan
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Initiatieven <> opleiding 

22 Bridging science to practice 

COMPETITIE OM WATER OF 

ENERGIE TE BESPAREN 

ZELF DE KWALITEIT VAN 

OPPERVLAKTEWATER METEN 

ZELF DE KWALITEIT VAN 

KRAANWATER METEN 

BURGERPANEL 

DUURZAAMHEID 

23% 26% 
31% 

40% 
46% 38% 

37% 
28% 31% 

Laag Midden Hoog

Ja Misschien Nee

12% 16% 
24% 

36% 
38% 

38% 

52% 47% 
38% 

Laag Midden Hoog

Ja Misschien Nee

33% 
40% 

48% 

36% 

39% 
34% 

31% 
22% 18% 

Laag Midden Hoog

Ja Misschien Nee

19% 21% 
32% 

35% 
40% 

38% 

46% 
39% 

30% 

Laag Midden Hoog

Ja Misschien Nee
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Bij wie ligt de grootste verantwoordelijkheid voor 
het zuiniger omgaan met grondstoffen? 

23 Bridging science to practice 

35% 

11% 

15% 

7% 

8% 

23% 

1% 
Rijksoverheid

Lokale overheid
(waterschappen,
gemeenten)

Nederlandse huishoudens
(burgers)

Drinkwaterbedrijven

Energieleveranciers

Bedrijfsleven (overig)

Anders

35% 

11% 
15% 

7% 8% 

22% 

16% 

24% 15% 

11% 
15% 

18% 

15% 

19% 

19% 

11% 

19% 

17% 

Nr 1 Nr 2 Nr 3
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Rapportcijfer duurzaamheid 

24 Bridging science to practice 

5,5 
5,8 

6,8 

5,6 

6,5 
5,9 

4,8 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10



Dank! 
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